
Podvodníci jsou stále aktivní. Buďme obezřetní. 

Policie České republiky upozorňuje, že podvodníci jsou nadále velmi aktivní a jejich 
způsoby se neustále vyvíjejí. Obětmi se mohou stát senioři, lidé v produktivním věku i 
mladší generace. Pachatelé spoléhají především na moment překvapení, stres a 
důvěru.  

Falešný bankéř a policista 

Jedním z nejčastějších scénářů je telefonát od osoby, která se vydává za pracovníka 
banky nebo policistu. Volající tvrdí, že je účet napaden a snaží se občana přimět 
k převodu finančních prostředků na „bezpečný účet“. Policie ani banka však nikdy 
nepožadují převod peněz tímto způsobem ani po telefonu nevyžadují sdělení 
přístupových údajů. 

Investiční podvody  

Další častou formou je nabídka výhodného investování prostřednictvím internetu. 
Pachatelé slibují rychlé a vysoké zhodnocení financí. Po zaslání první částky 
následují další požadavky na doplacení „poplatků“ či „daní“, přičemž kontakt 
následně ustane. 

Podvodné zprávy a falešné odkazy 

Občané se mohou setkat s SMS či e-maily, které informují o nedoručené zásilce, 
přeplatku energií nebo údajnému nedoplatku. Odkazy vedou na falešné stránky, kde 
pachatelé získají platební údaje.  

„Ahoj mami, změnil jsem číslo“ 

Stále se objevují i zprávy od údajného rodinného příslušníka (nebo kamaráda), který 
žádá o rychlou finanční pomoc. Pachatelé spoléhají na emoce a snahu pomoci 
blízkému člověku. 

Jak se chránit? 

Nikdy nesdělujte své bankovní údaje, hesla ani autorizační kódy. Nepředávejte 
peníze na základě telefonické výzvy. Neinstalujte si do zařízení aplikace pro vzdálený 
přístup na pokyn neznámé osoby. Ověřujte si informace přímo u své banky nebo 
instituce, a to na oficiálních kontaktech. V případě pochybnosti hovor ukončete.  

Pamatujte, že pachatelé jsou velmi přesvědčiví a dokáží vyvolat pocit naléhavosti. 
Právě časový tlak je jejich nejčastější zbraní. Prevence a informovanost jsou 
nejúčinnější ochranou. Sdílejte tyto informace se svými blízkými, podvodníci si 
nevybírají.  


